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'HUGNG DAN GIAI CHI TIET
PE 5

I. TRAC NGHIEM
Cau 1. Trong cac hinh dudi day c6 bao nhiéu hinh thoi:

A. 1 hinh B. 2 hinh C. 3 hinh D. 4 hinh
Phwong phap

Hinh thoi ¢6 2 cap canh dbi dién song song va bén canh bang nhau.

Lai giai

Trong cac hinh trén co6 2 hinh thoi la hinh A, hinh G.

Chon B

Cau 2. S6 thich hop dién vao chd cham 324 000 : ..... =80 la:

A. 450 B. 4 005 C. 4050 D. 4500
Phwong phap

Mudn tim sé chia, ta ldy s6 bj chia chia cho thuong.

Lai giai

324 000: ..... =80

324 000 :80=32400:8=4050

Chon C

Cau 3. Dau thich hop dién vao chd cham 94 x 1 000 ...... 102 000 : 10 la:
A. > B. < C.= D. Khong xac dinh dugc
Phwong phap

Tim két qua phép tinh ¢ hai vé roi so sanh.

Léi gidi
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94x1000=094000
102 000 : 10 = 10 200
Vay 94 x 1 000 > 102 000 : 10

Chon A
Cau 4. Sb thich hop dién vao chd cham 50 190 mm?= ...... dm? ...... mm? lan luot 1a:
A.5;190 B.50; 19 C.50;190 D.5;19
Phwong phap
Ap dung cach do6i: 1dm? = 10 000 mm?
Loi giai
Ta c6 50 190 mm? = 5 dm? 190 mm?
Chon A
Cau 5. Gia trj cua biéu thirc 48 320 : 40 x 35 a:
A. 42 280 B. 42 240 C. 32040 D. 32 280
Phuwong phap
Vi biéu thire chi chira phép tinh nhén, chia, ta thuc hién 1an luot tir trai sang phai.
Loi giai
48 320:40x35=1208 x 35
=42 280
Chon A

Cau 6. C6 96 cai banh xép déu vao 8 hop. Hoi néu c6 1 130 céi banh loai d6 thi xép dugc bao nhiéu

hop nhu thé va con thira may cai banh?

A. 93 hop, thtra 5 cai banh B. 94 hop, thira 2 céi banh
C. 95 hop, thira 2 céi banh D. 95 hop, thura 1 cai banh
Phwong phap

- Tim s6 béanh c6 trong mdi hop

- Thyc hién phép chia 1 130 : s6 béanh cé trong mdi hop

Lai giai

Sb banh c6 trong mdi hop 1a 96 : 8 = 12 (cai banh)

Taco1130:12=94 (du?2)

Vay 1 130 céi béanh loai d6 thi xép duoc 94 hop nhu thé va con thira 2 cai banh.

Chon B

Cau 7. Mbt vuon hoa hinh chir nhat ¢é chiéu dai hon chiéu rong 8 m. Biét nira chu vi cua vuon hoa

d6 1a 36 m. Dién tich cua vuon hoa la:
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CA288m  B.360m  C.420m?  D.308m2
Phwong phap
- Chiéu dai = (ntra chu vi + hiéu) : 2
- Chiéu rong = ntra chu vi — chiéu dai
- Dién tich vuon hoa = chiéu dai x chiéu rong
Loi giai
Chiéu dai vuon hoa la: (36 + 8) : 2 =22 (m)
Chiéu rong vuon hoa 1a: 22 — 8 = 14 (m)
Dién tich cua vuon hoa la: 22 x 14 = 308 (m)
Chon D
Cau 8. Trong thang 8, gia dinh Ha dung hét 372 s dién. Vay trung binh mdi ngay gia dinh Ha dung
hét s6 s dién la;
A. 116 B. 126 C.13s6 D. 14 s6
Phuwong phap
- X4c dinh sé ngay cua thang 8
- S6 dién trung binh mdi ngay = s dién dung trong thang 8 : sé ngay cua thang 8
Lai giai
Théng 8 co 31 ngay
Trung binh mdi ngay gia dinh Ha dung hét s6 s6 dién Ia:
372 :31 =12 (sd)
Chon B
1. TU LUAN
Cau 1. Pat tinh rdi tinh.
4517 x 63 15773 :54
Phwong phap

- bat tinh
- Véi phép phép nhan: Thyc hién lan luot tir phai sang trai

- Vi phép chia: Chia lan lugt tir trai sang phai

Loi giai
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Cau 2. Tinh bang cach thuan tién:

a) 1 091 x 50 — 50 x 91

b) 65 x 526 + 218 x 65 + 65 x 256

Phwong phap

a) Ap dung cong thuc: axb-axc=ax (b—c)

b) Ap dung cong thic: axb+axc+axd=ax (b +c+d)

Loi giai
a) 1091 x 50 — 50 x 91 = (1 091 — 91) x 50
=1000 x50
=50 000
b) 65 x 526 + 218 x 65 + 65 x 256 = 65 x (526 + 218 + 256)
=65 x 1000
=65 000

Cau 3. Mot ki-16-gam duong triang c6 gia 23 000 dong va mot ki-16-gam dudng vang c6 gia 21 000
d6ng. Hoi khi ban 18 kg dudng tring va 16 kg duong vang thi nguoi ban hang thu dugc tat ca bao
nhiéu tién?
Phuwong phap
Budc 1: S tién ban duong tring = s6 tién mot kg duong tring x sé kg dudng tring
Budc 2: S6 tién ban dudng vang = s6 tién mot kg duong vang x sé kg dudng vang
Budc 3: S6 tién thu duoc = S6 tién ban duong tring + S6 tién ban duong vang
Loi giai
S6 tién thu dugc khi ban dudng tring la:
23 000 x 18 = 414 000 (dong)
S6 tién thu duogc khi ban duong vang la:
21 000 x 16 = 336 000 (d6ng)

Nguoi ban hang thu dugc tat ca sd tién 1a:
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414 000 + 336 000 = 750 000 (ddng)
Pap s6: 750 000 dong
Cau 4. Trong ca thang 1 va thang 2, nha Tung ding hét 14 250 lit nuéc. Sé lit nude thang 2 nha
Tung dung it hon thang 1 1a 150 lit. Hoi trong hai thang d6, mdi thang nha Tung dung hét bao nhiéu
lit nuoc?
Phwong phap
Ap dung céac cong thirc:
S6 16n = (tdng + hiéu) : 2
S6 bé = (tong — hiéu) : 2
Loi giai

Ta co so do:

Théng 1: | | ‘]
150 lit 14 250 1it

|

|

Thang 2: | J
Théng 1 nha Tung dung hét sb it nudc la:

(14 250 + 150) : 2 =7 200 (lit)
Thang 2 nha Tung dung hét s6 lit nudc 1a:

7 200 — 150 =7 050 (lit)
Pap s6: Thang 1: 7 200 lit nudc

Thang 2: 7 050 1it nude
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